



Zapošljavanja nisu provedena na temelju javnog natječaja i uglavnom se odnose na radna mjesta sezonskog karaktera, navodi revizija za Parkove

**OTKRIVAMO** Kako se provode preporuke radi sprječavanja prijevara

# Revizija: Javne natječaje prilikom zapošljavanja!

Revizija je utvrdila da je u Varkomu od šest preporuka provedeno pet, u Aquatehnici je od sedam preporuka provedeno tri, a u Parkovima je od 15 preporuka provedeno 14...

*Martina Pižeta*

Od ukupno 47 preporuka koje je Državni ured za reviziju dao uglavnom varaždinskim gradskim tvrtkama radi sprječavanja i otkrivanja prijevara, provedeno je njih 38, što je ocijenjeno zadovoljavajućim. Stoji to u izvješću o obavljenj provjeri provedbe danih preporuka za reviziju učinkovitosti "Sprječavanje i otkrivanje prijevara kod trgovačkih društava u vlasništvu jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave na području Varaždinske županije", koje je nastalo nakon usporedbe lanjskog i ranijeg postupanja poduzeća.

## Ivkom proveo sve preporuke

Točnije, revizijom učinkovitosti bilo je obuhvaćeno poslovanje tvrtki u 2014., a zatim je revizija provjeravala jesu li one prošle godine postupile po danim preporukama. Ciljevi revizije bili su, između ostalog, utvrditi jesu li tvrtke uspostavile prikladne procedure i kontrole kako bi spriječile prijevaru, poduzimaju li potrebne aktivnosti kako bi povećale svjesnost rukovoditelja o mogućnosti pojave prijevara te ocijeniti djelotvornost sustava unutarnjih kontrola. Državni ured za reviziju ocijenio je kako je svih pet tvrtki poduzimalo aktivnosti kako bi spriječilo

i otkrilo prijevaru, no budući da su bila potrebna određena poboljšanja, dane su im preporuke za otklanjanje nepravilnosti i propusta.

Provjerom je revizija lani utvrdila kako je u Parkovima od 15 preporuka provedeno 14, Termoplina devet od 12, u Varkomu je provedeno pet od šest preporuka, Aquatehnici tri od sedam preporuka, dok je u Ivkomu provedeno svih sedam danih preporuka.

U Varkomu i Parkovima, kako navodi revizija, nije provedena preporuka o provođenju zapošljavanja putem javnog natječaja. Naime, tijekom 2016. u Varkomu je zaposleno 11 zaposlenika, od čega dvoje na temelju natječaja, a preostali na temelju rangiranja iz evidencije zaprimljenih zamolbi, dok je u Parkovima tijekom 2016. zaposleno 14 zaposlenika od kojih je osmorici u 2016. istekao ugovor, a jedan radni odnos je prestao na temelju izvanrednog otkaza ugovora.

- Zapošljavanja nisu provedena na temelju javnog natječaja i uglavnom se odnose na radna mjesta sezonskog karaktera... Za dvoje zaposlenika, u vezi stručnog osposobljavanja bez zasnivanja radnog odnosa, provedeni su javni natječaji - navodi se u izvješću revizije.

## Koji su kriteriji za zapošljavanje?

U vezi Termoplina revizija ukazuje da je potrebno



Tijekom 2016. pet je osoba u Aquatehnici zaposleno bez provedenih javnih natječaja, ukazuje revizija

## Zadovoljavajući napredak

Usprkos zamjerkama, Državni ured za reviziju ocijenio je da je postignut "zadovoljavajući napredak" jer je od 47 danih preporuka 38 provedeno, a devet nije. - U provjeri provedbe danih preporuka pozitivni učinci se odnose na donošenje općih akata kojima su uređene etičke vrijednosti, poslovna načela i obveze prema interesnim skupinama, davanje i primanje poklona i ugošćavanja te utvrđene procedure, kriteriji i ograničenja za dodjelu sponzorstava i donacija, kao i ustrojavanje internetske stranice s potrebnim podacima. U godišnji program rada unutarnje revizije uključena su pitanja prijevara te su ocijenjene mogućnosti pojave prijevara i kako društvo upravlja rizikom prijevara, a jedno društvo uspostavilo je odobravanje financijskih transakcija iznad određenih iznosa (Parkovi) - stoji u izvješću. Uz to, revizija je zaključila kako su uspostavljeni kontrolni postupci radi istraživanja sumnjivih transakcija, skrivenih odnosa među pojedincima, organizacijama, zahtjevi za izvješćivanjem o sumnji na prijevaru te su uspostavljeni anonimni i povjerljivi kanali dojava. - Donijete su procedure u području zapošljavanja, a u jednom se društvu registar ugovora o javnoj nabavi i okvirnih sporazuma vodi na propisan način i preispitana je opravdanost povećanja imovine za radove proširenja groblja i izgradnje grobnica koje su prodane korisnicima grobnog mjesta (Ivkom) - zaključuje se.

odvojiti izvršne i kontrolne funkcije, zatim uspostaviti odobravanje financijskih transakcija iznad određenog iznosa te razmotriti preporuke o mogućnosti davanja ovlaštenja i drugim pravnim ili fizičkim osobama za izvođenje priključaka na distribucijski sustav kojim upravlja tvrtka.

Što se tiče Aquatehnike, revizija je provjerom utvrdila da ta tvrtka nije održala redovitu izobrazbu zaposlenika o prijevari, a što joj je preporučeno, a nije provede-

no ni preporučeno zapošljavanje putem javnog natječaja. Primjerice, tijekom 2016. pet je osoba zaposleno bez provedenih javnih natječaja.

- Usto, nisu donijete preporučene pisane procedure u području zapošljavanja i kriteriji na temelju kojih se donosi ocjena o odabiru kandidata, a nisu sastavljeni ni preporučeni zapisnici o rangiranju primljenih ponuda za zaposlenje, obavljenim razgovorima te odabiru kandidata - ukazala je revizija.

